## 今東報う

# 鹤壁市全面提升 网络安全保障能力和防护水平

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军 通讯员 刘琪

为全面提升全市网络安全保障能力和防护水平,近日,鹤壁市委网信办、市公安局组织市发展和改革委员会、市人力资源和社会保障局等20余家单位负责网络安全责任、技术人员召开了全市重点单位网络安全监督执法工作部署会议。

提高站位,进行网络安全教育培训。培训会上,市公安局网安支队针对当前网络安全日益严峻的形势,要求与会单位一定要

认清形势,进一步完善落实各项网络安全技术措施,切实做好本单位信息网络风险隐患整改工作。随后,联通集团网络安全专家黄震对与会的50多名人员开展了网络安全培训。

多措并举,督促整改网络安全漏洞隐患。针对技术检测中发现的网络安全漏洞、隐患、问题和风险,组织技术支撑单位逐条整理登记,对新发现的网络安全隐患下发《网络安全限期整改通知书》,及时向相关单位进行通报,督促限期整改。

实地走访,组织开展现场检查。2月下旬,市委网信办、市 公安局、相关技术单位将联合组成检查组对18家重点单位字在漏洞较多、严重风络的市公园,所以现场安全现场检查。市民网络安全法》《网络安全法》《公安机关互联网安全监督检查的,以及有关规定与要求,公公安地位开展现场执法检查,对拒不履行网络安任人员将依规严肃追责。①

### 春节夜巡遇火情 淇滨公安及时出手显担当

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军 通讯员 王元

春季天干物燥,春节期间焚香祭祀等民俗活动也大大加剧了 水灾发生概率。

2月15日晚,鹤壁市淇滨区 分局上峪派出所民辅警到辖区村 庄、景区进行闪警灯治安巡逻,巡 逻至胡家咀村时发现路边秸秆着 火,火势因夜间大风迅速蔓延, 不一会儿,整片秸秆全都燃烧 起来。着火点旁边还有房屋与 田地,情况十分紧急。巡逻人 员立即下车组织村民一起扑 火。民警们现场就地取材,利用简易的救火工具迅速开展灭火工作,用水桶提水扑火、用铁锹铲土进行土埋等方法堵截火势向外蔓延,保护附近房屋、田地不受火灾危害。经过半个多小时派出所民辅警与村民的功门下,火势渐小,最后成功扑灭。由于民辅警反应迅速、处置得当,现场没有造成财产损失和人员伤亡。

经了解,此次着火原因是未 完全熄灭烟头扔到路边,迎风易 燃,引发着火。现场人员纷纷感 慨:"还好扑救得及时,不然附近 田地和村庄都要遭殃。"

为此,淇滨公安在守护城市平安的同时温馨提示:按照中华民族传统,春节需要祭拜先祖。无论是在家中点蜡燃香祭拜,抑或是在屋外上坟等,都应当注意清理好祭拜场所,避免留下可燃物,将火灾隐患降到最低。

另外,春节里人来人往,远亲近邻走街串门,肯定免不了抽烟,此时要注意手中烟头的处理,一定要摁灭烟头,不要扔在易燃物品附近,避免火灾隐患。①

#### 鹤壁市示范区 密织"五张网"

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军 通讯员 张鹤

春节期间,电信网络诈骗犯罪手段层出不穷、花样不断翻新,直接危害着人民群众的"钱袋子"。为此,示范区分局坚持主动出击、防范为先,从最基础、最基层做起,层层加固电信网络诈骗防范篱笆墙,切实维护辖区人民群众财产安全。

一是织密"村居网",扎紧农村社区防范电诈篱笆墙。依托 "一村一警"机制,深入开展"百万 警进千万家"活动,组织社区民警 加强与辖区内农村村干部、小区

#### 扎紧"篱笆墙" 防范电信诈骗

物业管家的联动,充分发挥他们人头熟、地缘熟的优势,利用主题党日、小区集体活动等契机,进行防诈宣传。

二是用好"校园网",扎紧学生家长防范电诈篱笆墙。以"平安校园"创建为牵引,加大学生、教师群体特别是中学、大学生的防诈宣传力度。通过发放平安宣传彩页的方式,通过学生的"手",以家庭作业的方式,将反诈宣传、安全防范等小常识带人每个学生的家庭。

三是加固"企业网",扎紧企业职工防范电诈篱笆墙。在企业员工入职前教育、安全培训中加

入安全防范常识,同时利用企业的LED屏、宣传栏、食堂的宣传屏等多种方式进行宣传教育。四是做实"工地网",扎紧辖区工地防范电诈篱笆墙。示范区辖区内在建工地多,分局充分利用工地班前安全防范教育10分钟,发放一张宣传页,宣读一篇"示范微警"提示等形式,通报"一周警情",提升工地工人的安全防范意识。五是构建"巡逻网",扎牢广大群众防范电诈篱笆墙。在辖区内持续开展"警灯闪烁"活动,在人员密集的场所、案件高发的地方持续开展巡逻,不断提高防范力度。①

#### 弃婴落户警察奔波 百姓盛赞其为"贴心人"

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军 通讯员 王元

"高警官,农村人不会说啥有 文化的话,现在我女儿医保卡办 好了,看病也能享受到国家的优 惠政策了,我们全家人都非常感 谢你,你真是百姓的贴心人,人民 的好警察啊。"

2月19日,大河涧乡宋某夫 妇带着一面锦旗来到淇滨区公安 分局大河涧乡派出所,紧紧握住 民警的手,激动得连声称谢。

2017年7月的一天,田某到 淇滨区大河涧乡牟山山上去烧香

拜佛,意外在半山腰的竹篮子中 拾到一个啼哭的婴孩,苦等半天 不见其父母前来,无奈把婴儿 时送到自己的大女儿宋某家中照 看。这一照看,就是三年多。三 年多来,宋某夫妇曾到淇不符合 收养条件被拒,也曾在当地多 媒体上刊登寻人启事寻找过婴儿 的父母,没有回应。2020年2月 末,孩子反复高烧,就医后不见好 转,一个月后确诊为噬血细胞综合 征。因为孩子无户口,无法享经 保,高额的治疗费用让宋某夫妇力 不从心。都说有困难找警察,抱着试试的心态,宋某夫妇来到大河涧乡派出所求助。户籍科高警官在查明宋某所述情况事实原委后,向所长汇报,经积极协调处理,迅速落实解决了孩子的落户问题,并在第一时间将办好的户口簿送到宋某手中,叮嘱道:"现在户口有了,赶紧给孩子办个医保,这样可以减轻一点家里的负担。"宋某夫妇接过户口簿连连道谢。

目前,宋某夫妇收养的女孩 已经顺利享受医保,并在医院接 受进一步治疗。①

# 刚出狱人员生活困难民警施援手助其返乡

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军 通讯员 王元

2月12日上午11时左右,一名30多岁的男子来到鹤壁市公安局淇滨区分局长江路派出所值班室求助,称来鹤壁打工没找到工作,没钱回家,自己在鹤壁人生地不熟,举目无亲,请求民警给予帮助。

民警与该男子对话过程中,发现他有 些紧张,前言不搭后语,民警迅速提高警 惕,根据求助人员提供的身份信息进行查 询,得知该男子已改名,原名王某某,贵州 省人士,因诈骗罪被当地人民法院判刑,2 月7日从外地看守所刑满释放。之后来鹤 找工作无果,又没有钱财傍身,生活难以为 继。民警胡建民在了解情况后,给求助男 子方便面、矿泉水、水果等食物果腹,同时 告诫求助男子要好好改造,重新做人,严守 法律底线。最后给了男子回家的路费,将 其安排到去救助站的车上,关切地叮嘱其 回家路上注意安全。王某十分感动,多次 对民辅警的热心帮助表示感谢,表示今后 一定重新做人,积极回报社会,不给公安机 关添麻烦。

春节,对人民群众来说,意味着轻松与欢乐。对于公安民警来说,意味着责任与使命。为了保证人民群众平安过大年,他们摁下了休息的"暂停键",坚守岗位,战斗在一线,人民群众财产安全。

民生无小事,枝叶总关情。大年初一, 鹤壁市淇滨公安坚持在岗在位,迎来新年 第一天,用"坚守"照亮万家灯火。①

#### 鹤壁市城乡一体化示范区分局 多举措开展"双禁"工作

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军 通讯员 张鹤

为贯彻落实鹤壁市公安局、示范区工管委关于"双禁"会议精神,示范区公安分局组织各单位民警、辅警在重要节日重点时段多措并举,突出重点部位,狠抓烟花爆竹禁售禁放工作落实。

一是大力宣传发动。组织社区民警、辅警开展禁放宣传,进社区、进村庄,用大喇叭进行广播或者用发放宣传页的方式进行广泛宣传,同时还采用了沿街电子屏、社区楼院LED屏等形式多样的宣传,努力营造全民皆知、人人遵守的氛围。

二是狠抓重点时段。在大年三十、正 月初一、初四、初五等重要时段联合示范区 相关部门及社区工作人员开展分工包岗, 定人定责,在大街小巷、居民楼院等重点区 域严防看护,及时发现、劝阻、制止、查处违 规燃放烟花爆竹的行为。

三是突出重点部位。针对烟花爆竹销售环节加大排查力度,对辖区内的小卖部进行逐一暗访排查,高压开展打击震慑。同时在各村的庙门口等容易燃放的地方,安排警车巡逻,同时让民警携带执法记录仪开展巡逻,制止燃放行为。

四是狠抓督导落实。为确保"双禁"工作有序开展,示范区分局组织督察民警,对"双禁"执行工作开展督导检查。示范区分局局长卢晓东亲自深入各村庄、社区督导"双禁"工作的开展,确保取得成效。①